

ZORII NOI

Anul V, nr. 861

JOI

22 APRILIE 1993

4 pagini — 20 lei

Program de

audiențe : 9—13

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

CERCUL VICIOS

Au trecut și sărbătorile. Și Paștele catolic și cel ortodox. A trecut și Săptămâna Patimilor, căreia, nu-i lipsea mult, să devină, grație radicalismului sindicalist, săptămâna convulsilor sociale. Dar, după „demonstrația de forță” cu claxoane și fum de motorină, gândul ne duce de la Săptămâna Patimilor la... „luna patimilor”, pe care o va inaugura fatidica de astăzi zi de... 1 mai — zi hotărâtă de guvern să inaugureze suspendarea subvențiilor — la viitoarele confruntări dintre guvern și sindicate, amânate, din spirit creștin, după 1 mai. De fapt, așa a fost decent, așa a fost firesc. Doar s-au apropiat sărbătorile de Paști. Au mai lăsat de la ele sindicatele, au mai dat de la ei și guvernării. Într-o conferință de presă, reprezentanții guvernului au anunțat măsuri menite a mai „îndulci” șocul abdicării de la convenții și efectul acesteia — saltul prețurilor. Este vorba de compensația de 7500 lei la care se adaugă, procentual de astăzi dată, indexările. Sunt speranțe, așadar, ca fiecare salariat să ia în plus de la 1 mai cca. 10 000 lei. Dar ce mai înseamnă 10 000, inclusiv continuarea subvenționării transportului în comun, a chiriiilor și a unor medicamente, față de creșterile ce vor rezulta în lanț din scumpirea benzinei etc. De la 1 mai, o pâine ne va costa 90 lei în loc de 20 ; pentru kilowattul de energie electrică vom plăti 28 lei, iar energia termică se anunță că va sălta de câteva ori. Să mai aducem vorba de unt, de lapte și altele care vor deveni toate „articole de lux” pentru omul simplu ?! Și toate creșterile vor interveni datorită scumpirii benzinei; și toate ne vor ustura la buzunar, în pofida indexărilor și compensărilor anunțate de guvern. Pentru că este vorba de un cerc vicios: prețuri — compensații și — iar prețuri, deci o inflație galopantă ce va fi greu de stăpânit. Renunțarea la subvenții va duce la creșterea costurilor, deci, inclusiv a prețurilor; producătorii abia așteaptă să scumpească produsele pentru a arunca tot greul șocului renunțării la subvenții în spatele consumatorilor. Cum ? Prin prețuri aberante care vor înmagazina și incompetența; și lenea și, mai ales, setea avidă de câștig, rapacitatea multora. Numai cu compensații și indexări, așadar, fără alte măsuri care să stopeze cercul vicios al inflației au prea vom ajunge la liman.

Ce va urma vom vedea. Deocamdată, sindicatele au amânat acțiunile protestatare pe data de 5 mai. Din nou greve, mitinguri, marșuri. În numele protecției sociale, mai multe confederații sindicale cer, și încă vehement, formulează pretenții, unele pe cât de categorice pe atât de irealiste, rupte de situația economică a țării. Pe de altă parte, după ce a ignorat creșterea nemulțumirii populației față de costurile sociale ridicate ale tranziției, guvernul acuză substratul politic al mișcărilor sindicaliste. Or, a vedea în acțiunile revendicative doar manevre politice, diversioni și a nu înțelege că motivul tensiunilor sociale este realitatea obiectivă, nemulțumirea populației față de degradarea calității vieții denotă naivitate, incapacitate de a sesiza realitățile și, în mod sigur, e o groșeală...

Problema esențială este, așadar, nu atât ce intenționează sindicatele sau ce vrea guvernul, ci cât mai suportă sau este dispusă să mai suporte populația costul tranziției, necorespunzător dirijată. Este o problemă care, tratată superficial, poate determina consecințe imprevizibile.

Ioan DUBEK

TRAIUL ÎN CAMINUL DE NEFAMILIȘTI

DOMNILOR LIDERI DE SINDICAT,

Poate nu v-aș fi scris să vă tulbur din multiplele dumnea-voastră preocupări, acum înainte de 1 Mai muncitoresc. O zi pe care mi-am permis s-o numesc ziua solidarității împotriva tăierii subvențiilor. Am trecut însă, în zilele astea de Paști, pe lângă un cămin de nefamiliști. Am stat de vorbă chiar cu un căminist. Și ce mi-au auzit urechile... Aș vrea, domnilor lideri de sindicat să vă spun că oamenii aceștia o duc greu. Au venit în Valea Jiului fiindcă au auzit că se câștigă bani cu ghiotura. O fi, nu zic, dar le-a spus cineva și ce să facă cu ei? Unui om, domnilor lideri, nu-i e de ajuns numai să muncească, să mănânce și să bea. El mai are nevoie și de altceva. Iar acest „altceva” trebuie să li-l oferiți dumnea-voastră. E adevărat, v-ați zăbătit (ba chiar v-ați și ați bătut) pentru salariile lor mari. Dar banii n-aduc fericirea. Nici când sunt puțini, dar nici când sunt mulți și nu te-nvață nimeni ce să faci cu ei. Ne luptăm toți pentru supraviețuirea mineritului. Bine facem! Dar, dacă va supraviețui, nu va fi oare nevoie de tinerii aceștia care-și iro-

sesc acum viața în mină și prin căminele de nefamiliști? Cum întinerim mineritul? Li ținem pe cei vechi până dau în mîntea copiilor?

Unul dintre rosturile principale ale sindicatelor este și acela de a se ocupa de viața acestor oameni. Ei trăiesc într-un univers aparte, pe care numai cine nu l-a trăit nu-l poate înțelege. Ei respiră un aer aparte, la șut pe cel din mină, iar la cămin pe cel infestat de igrasie, de mizerie, sau de mirosul propriilor lor ciorapi. Mai coborâți, domnilor lideri de sindicat de pe soclurile pe care v-ați ridicat (care — cum...) și la căminele de nefamiliști! Pentru informarea d-voastră, în cele 35 de cămine trăiesc 3496 oameni. Care plătesc lunar cotizație de sindicat. Care nu e mică. Despre care ei nu prea

știu pe ce se cheltuie. Macar o vorbă bună, un televizor, o carte, vreo doi-trei lăutari; odată la lună mai duceți-le în contul cotizației, despre care d-voastră știți pe ce se cheltuie...

Este dureros, cumplit de dureros să auzi de la un căminist că nu l-a mai văzut pe liderul de sindicat de când l-a „mobilizat” la ultima mineriadă! Durerea cea mai mare, însă, nu e asta, ci aceea că minerii șoptesc (da, șoptesc, în ultimul timp, au ajuns să vorbească șoptit despre unele subiecte și subiecții) că liderii lor s-au îndepărtat hăt-de-partea de ei și de interesele lor. Ceea ce nu mai e nici măcar dureros. E degradant și alarmant.

Convins fiind că nu v-am răpit din prețiosul d-voastră timp, vă salut cu căldură,

Un fost căminist de la
E.M. Petrila
Mircea BUJORESCU

N.B. În ziarul de mâine, reporterii familisti și nefamilisti vor relata liderilor sindicali și cititorilor noștri despre realitatea zguduitoare din căminele de nefamilisti. Obiectiv. Și fără supărare!

Noi taxe vamale

De la 1 mai va intra în vigoare „Tariful vamal al României”, document cu caracter de lege care stabilește noile condiții și nivele de plată a taxelor vamale. Documentul conține îngrădiri pentru cei care practică un comerț mai puțin curat dar și înlesniri pentru încurajarea celor corecți în promovarea comerțului extern. Prețul unui exemplar al „Tarifului” este semnificativ: 2115 lei. (I.M.)

Excursie

Filiala BTT Petroșani organizează, cu ocazia partidei de fotbal Unirea Alba Iulia — Jiul Petroșani, ce se va desfășura sâmbătă, 24 aprilie, o excursie pentru susținătorii fideli ai e-

chipei Jiul. Prețul estimativ este de 1400 lei, iar plecarea și sosirea au loc în ziua meciului. Alte relații pot fi obținute la sediul firmei, telefon 511098. (D.N.)

LA PETROȘANI

BABY — BOSS

În scopul ajutorării copiilor din România, bolnavi de leucemie, Liga Sindicatelor Miniere și Confederația Sindicatelor Miniere, în calitate de sponsori unici, organizează, împreună cu ziarele „Tineretul Liber”, „Cotidianul” și „Zori noi”, spectacolul-concurs Baby-Boss. Cel mai talentat copil va participa la etapa finală de la București. Concursul are loc azi, începând cu ora 10.30. Realizatori, Teatrul „I.D. Sârbu” și Teatrul vesel Ion Minulescu din București. Pot participa copii între 3 și 10 ani. (M. H.)

Întâlnire numismatică

În zilele de 24—25 aprilie a.e. se va desfășura cea de a XIX-a întâlnire pe țara a colecționarilor de insigne, organizată de Filiala Petroșani a Societății Numismatice Române. Expoziția-concurs ce va avea loc, și cu acest prilej în holul corpului nou al Universității Tehnice Petroșani, va cuprinde 20 de tematici: minerit,

turism, cultura, istorie, sport, industrie etc. Organizatorii vor oferi celor mai buni concurenți diplome de participare și premii. Concomitent cu expoziția, se va desfășura o bursă de schimb, lansându-se și insigne emisă cu prilejul actualei întâlniri.

Festivitatea de deschidere sâmbătă, 24 aprilie a.e., ora 10, în holul Corpului nou al UTP. (I.D.)

LA CIMPU LUI NEAG

Sfințirea bisericii

Datorită stramutării cimitirului și demolării bisericii de la Cîmpu lui Neag, în 1993 s-a pus piatra de temelie a unui nou lăcaș de cult. Cu lucrări de pietură și mobilier sculptat executate, cu deosebită măiestrie, la Mănăstirea Plumbuita, cu sprijinul RAII, biserica este acum

terminată. Preotul Dumitru Băloiu ne-a anunțat că duminică, 25 aprilie, va avea loc sfințirea, cu participarea Prea Sfințitului Episcop al Aradului și Hunedoarei, dr. Timotei Sevițiu, a protopopului, dr. preot Dorel Pogăniș și a unui sobor de preoți de pe ambele Jiuri. (Șt. G.)

Privatizarea — în linie dreaptă 135 mii lei — valoarea unui carnet cu certificate de proprietate

Procesul de privatizare a societăților mici și mijlocii a intrat în linie dreaptă. În sfârșit, a fost publicată oficial valoarea unui carnet cu certificate de proprietate: 135 000 lei, sumă ce se împarte înegal între cele 5 Fonduri ale Proprietății private (Moldova, Muntenia, Oltenia, Transilvania și Banat-Crișana). Prima constatare ne-a înfrânt, întrucât FPP Banat-Crișana, la care sîntem arondați, este cel mai sărac, dar poate că acest amănunt nu contează în contextul unui proces de durată (6 ani). A doua constatare este însă mai încurajatoare: valoarea unui carnet corespunde în medie estimărilor făcute până în prezent, ceea ce permite societăților comerciale care au optat pentru metoda MEBO să-și stabilească o bază de calcul mai sigură și să-și măsoare mai exact disponibilitățile. În funcție de aceste calcule va fi pregătită strategia de negociere cu Comisia imputernicită să coordoneze procesul de privatizare.

Odată cu publicarea valorii unui carnet cu certificate de proprietate s-a reamintit salariaților (care dețin asemenea carnet) că au în față două variante de valorificare: fie prin participarea la MEBO, fie prin cumpărarea de ac-

țiuni emise de cele 5 FPP. În prima variantă, MEBO conferă salariaților calitatea de a fi primii beneficiari ai procedurii de transformare a capitalului de stat în capital privat, potrivit orientărilor programate de reformă aprobate de Parlament. Dacă nu este îngăduită o simplă opinie, putem spune că, în mod practic, salariații „au plătit” în decursul anilor patrimoniul pe care urmează să-l cumpere, și îl merită pe deplin întrucât ei sunt cei care l-au creat.

Deci, am intrat în linie dreaptă în privința privatizării societăților mici și mijlocii. Fiind vorba despre un proces cu totul inedit pentru economia noastră, nimeni nu deține nici secretul reușitei și nici soluția cea mai avantajoasă. Se întrevăde totuși un avantaj detașat al metodei MEBO, dar el este însoțit de o condiție: creșterea eficienței economice a fiecărei societăți comerciale. Un eventual declin, care nu este exclus în perioada celor 6 ani de tranziție, poate crea mari dificultăți în acoperirea creditelor angajate, cu efect negativ asupra tuturor societăților unui Fond al Proprietății Private. Iată cel puțin un motiv de reflecție pe tema corectitudinii necesare în relațiile dintre societăți. (I.M.)

DEPARTAMENTUL DE CONTROL AL GUVERNULUI

RAPORT

privind rezultatele verificării efectuate la Regia Autonomă a Huilei Petroșani și Regia Autonomă de Gospodărie Comunală și Locativă Petroșani, ca urmare sesizării nr. 3/228/Th.S./26.08.1992, adresată Primului Ministru.

Theodor Stolojan

Din verificările efectuate de către organele Departamentului de Control, Departamentului pentru Administrația Publică Locale ale Guvernului și Ministerului Industriilor — Direcția Generală Controlul Ministrului, la care, pentru consultare au fost atrași și specialiștii din cadrul Direcției Generale Miniere ale aceluiași minister, s-au constatat următoarele:

A. LA REGIA AUTONOMA A HUILEI — PETROȘANI

1. — În legătură cu afirmația potrivit căreia Regia Autonomă a încheiat contracte de aprovizionare cu firme străine pentru materiale și utilaje din import în condiții dezavantajoase, arătăm că acest aspect de confirmă. Astfel, conducerea RAH Petroșani a semnat în perioada sem. II 1991 — sem. I 1992, un număr de 16 contracte de import pentru materiale, utilaje-echipamente și piese de schimb.

Principalele deficiențe constatate sunt:

a) Cu toate că potrivit prevederilor art. 50 din Legea nr. 15/1990, a Statutului și Regulamentului de organizare și funcționare aprobat prin HG nr. 1212/20.11.1990 și a Autorizației Ministerului Comerțului și Turismului nr. 12603/13.09.1991, Regia a fost abilitată să efectueze direct operații de comerț exterior, în fapt, aceasta a încheiat contracte de import cu firme intermediare care au perceput comisioane între 1—4 la sută din valoarea mărfurilor primite, cu consecințe negative asupra rezultatelor financiare ale regiei.

b) În derularea activității de import nu au fost respectate hotărârile proprii ale Consiliului de Administrație, astfel:

— prin Hotărârea Consiliului de Administrație nr. 9/12.08.1991 — pct. II, s-a hotărât că toate contractele cu firmele străine se vor supune la aprobare Consiliului de Administrație, după ce în prealabil au fost avizate de CTE al RAH,

— prin Hotărârea Consiliului de Administrație nr. 12/20.10.1991 pct. 21 s-au restrins prevederile precedentele hotărâri în sensul că „contractele economice încheiate de regie cu o valoare de peste 500.000 lei, se aprobă numai de Consiliul de Administrație”.

În acest sens, menționăm printre altele contractul 987/CN/11.12.1991 încheiat cu firma DELTA SA București pentru procurarea de role izolatoare de 29,4 milioane lei, care s-a încheiat fără să aibă la bază aprobarea Consiliului de Administrație.

c) Depășirea atribuțiilor și competențelor stabilite prin Regulamentul de organizare și funcționare a Regiei de către unele persoane cu funcții de conducere, astfel:

— un număr de șase contracte au fost semnate numai de către fostul director al Direcției Buget (Făcea Constantin), iar altele patru contracte au fost semnate de acesta împreună cu alți salariați din cadrul Regiei, cu toate că potrivit legii angajarea patrimonială a Regiei se face numai de către directorul general și contabilul șef sau persoane impunerii în acest scop.

d) Alegerea firmelor intermediare în vederea realizării operațiunilor de import nu s-a efectuat pe baza ofertelor mai multor firme de profil în scopul alegerii celei mai avantajoase oferte (bonitate, standing, nivel de comision etc).

e) S-au efectuat importuri în regim de furnizor unic fără să se fundamenteze corespunzător operațiunile respective și fără să se obțină aprobarea prealabilă a Direcției Generale Miniere; în alte situații unde existau și alți furnizori potențiali, importurile au fost tratate și realizate tot în regim de furnizor unic în acest sens exemplificăm:

— centrale telefonice — contracte nr. 513/30.09.1991 și 430/29 mai 1992 în valoare de circa 32 milioane lei;

— copiatoare MITA-DG și faxuri — contract nr. 00538/00544/28.06.1991, încheiat cu firma DANEMAR SRL București în valoare de 63,7 milioane lei.

f) S-au procurat din import — în valută — materiale, utilaje și echipamente, fără prospectarea pieței interne și fără a se ține seama de prețul produselor similare din producție internă (masă galbenă, bandă izolatoare, acumulatori auto, mașină transport marfă de 5 tone etc). Prețul unor materiale sau utilaje din import fiind de circa 3—30 de ori mai mare decât cel al produselor din țară.

g) Achiziționarea unor produse din import care se aflau în stoc și la data controlului, astfel:

— din cantitatea de 2000 kg „Masa galbenă” în valoare de 20,9 milioane lei, cu care s-au aprovizionat în luna aprilie a.c., se afla în stoc cantitatea de 1822 kg, deoarece nu are avizul Institutului de Securitate Minieră de folosire în subteran, fiind considerată toxică;

— din cantitatea de 403 kg „Vulkan” în valoare de 4,5 milioane lei se află în stoc cantitatea de 398 kg, ceea ce denotă că necesarul de aprovizionat a fost supraestimat.

Ca urmare a neregulilor privind activitatea de importuri, Consiliul de Administrație al RAH — Petroșani, prin Hotărârea nr. 10 din 11 și 17.07.1992 a adoptat următoarele măsuri:

— destituirea din funcțiile de conducere a următorilor:

— Făcea Constantin — director buget;

— dr. ing. Appel Francisc — director comercial;

— dr. ing. Bacu Antoniu — șef serv. cooperare.

— numirea unei comisii de anchetă tehnico-economică care să analizeze toate contractele de cooperare ale RAH (ținând cont de oportunitatea importurilor, modul de lansare a cererilor de ofertă, analiza ofertelor și alegerea partenerului, conținutul tehnico-economic și forma juridică a contractelor în corelație cu prețul produselor similare de pe piața internă, analiza actelor și documentelor post contractuale, modul de încadrare în fondurile aprobate pentru importuri, stabilirea eventualelor pagube și prejudicii, a modului de recuperare și nominalizarea persoanelor răspunzătoare.

Deși concluziile comisiei trebuiau prezentate Consiliului de Administrație până la data de 31.08.1992, la data controlului comisia nu funcționa.

(Va urma)

SPORT SPORT SPORT

FOTBAL, DIVIZIA C

MINERUL VULCAN — MINERUL ANINOASA 2—1 (1—0).

Fără Topor și Doros în teren, gazdele au primit o dărză rezistență din partea oaspeților, care au făcut un joc curajos, cu multe contraatacuri, două dintre ele fiind oprite la semnalizarea greșită a tușierilor.

Voicu a deschis scorul în min. 11, prin transferarea unei lov-

turi de pedepsă, acordată la un fault asupra vârfului Bejan, rezultat cu care a luat sfârșit prima repriză.

Imediat după pauză Chircă a egalat, în min. 51, și spiritele s-au transformat într-un duel pentru puncte, ambelor echipe surzându-le victoria. Cel care au reușit însă victoria au fost jucătorii echipei gazdă, care au

marcat golul victoriei cu 15 minute înainte de final. A înscris Bejan cu capul peste portar, leșit în întâmpinare. Până în final, deși au mai fost ocazii, nici o echipă nu a mai putut marca, apărările fiind la post, iar jucătorii din față au simțit terenul greu sub crampoane, mingea jucându-le destule feste.

METALOPLASTICA ORĂȘTIE — PARÂNGUL LONEA 1—1 (0—1).

Purtătoarea tricoului galben, Parângul Lonea, a avut un meci greu în compania echipei Metaloplastica, care n-a uitat că a fost anul trecut în aceeași postură de lider.

După mai multe tatonări, în care fiecare echipă a luat pulsul

adversarului, oaspeții ies mai convinși la atac și înscriu în min. 21 prin Crețu, luând conducerea pe tabela de marcaș și pun stăpânire pe joc. Fundașii și-au făcut datoria, iar mijlocașii au reușit să înghețe jocul la mijlocul terenului, lansând vârfurile în momente decisive.

Rezultatul s-a modificat însă, în repriza secundă, când gazdele

au reușit egalarea, cu 20 de minute înainte de sfârșitul partidei. A fost un joc bun, disputat în limitele sportivității, cu angajament total și cu un arbitraj care și-a făcut datoria.

Egalitatea menține echipa lui Cătuși și Sălăgean pe primul loc al clasamentului, făcând disputa în doi tot mai interesantă.

REZULTATE TEHNICE: Minerul Vulcan — Minerul Aninoasa 2—1; Metaloplastica Orăștie — Parângul Lonea 1—1; Haber Hațeg — Minerul Certej 3—1; Aurul Brad — Victoria Călan 1—0; Constructorul Hunedoara — Mureșul Deva 3—2; Minerul Teliuc — CFR Simeria 1—2; Minerul Ghelari — Faviol Orăștie 6—0; Minerul Bărbănteni — Metalul Crisicior 1—0.

ETAPA VIITOARE, 22 APRILIE: Mureșul Deva — Minerul Vulcan; Minerul Aninoasa — Metaloplastica; Parângul Lonea — Minerul Ghelari; Faviol Orăștie — Haber Hațeg; Minerul Certej — Metalul — Crisicior; CFR Simeria — Aurul Brad; Victoria Călan — Constructorul HD; Minerul Teliuc — Minerul Bărbănteni.

CLASAMENT

1. Parângul Lonea	23	17	3	3	83—22	37
2. Minerul Vulcan	23	17	3	3	62—27	37
3. Constructorul HD	23	13	4	6	64—11	30
4. Haber Hațeg	23	12	4	7	42—38	28
5. CFR Simeria	23	12	1	10	50—36	25
6. Mureșul Deva	23	11	3	9	41—31	25
7. Minerul Certej	23	9	4	10	54—39	22
8. Minerul Aninoasa	23	11	0	12	32—12	22
9. Victoria Călan	23	9	3	11	45—32	21
10. Minerul Bărbănteni	23	10	1	12	33—54	21
11. Metaloplastica O.	23	9	2	12	35—48	20
12. Minerul Ghelari	23	7	5	11	41—41	19
13. Aurul Brad	23	8	3	12	23—11	19
14. Metalul Crisicior	23	9	1	13	36—49	19
15. Minerul Teliuc	23	6	2	15	25—64	14
16. Faviol Orăștie	23	3	6	17	17—100	9

Fotbal feminin Debut așteptat

UNIVERSITATEA PETROȘANI — INDES SIBIU 5—2 (3—2).

După o lungă vacanță fotbalistică, în care antrenamentele au alternat cu jocuri de verificare, Universitatea a debutat în returul campionatului, sâmbătă, 17 aprilie a.c., cu o victorie scontată, în fața echipei Indes Sibiu.

După un joc bun, cu destule faze fierbinți la ambele porți și

cu o anumită acomodare în ritmul întrecerii, gazdele au reușit să înscrie de trei ori, în primele 35 de min., prin Niță, min. 6, șut din afara cercului, Titlanu, min. 16, și Lupu, 33. În min. 4, Lupu a ratat o lovitură de la 11 metri. Pe fondul relaxării, două atacuri ale sibienelor se finalizează cu tot atâtea goluri, min. 34 și 39, făcând ca scorul la pauză să fie foarte strâns: 3—2.

În partea a II-a elevule soțiloș Vișan se desprind în câștigătoare sigure, înscriind din nou prin Lupu, min. 50, și Titlanu, min. 69, ratând și alte ocazii bune de a mări diferența.

Universitatea: Popa — Bădărău, Hurjui, Ciulavu, Kiss, Tocar, Cercel, Niță, Opris (min. 35 Ștefan, min. 61 Sârb), Lupu, Titlanu. Rezerve: Șerban, Ramona Kiss, Dascălu.

Popice

Superligă

MINERUL VULCAN — CFR CLUJ 5559 — 3138 p.d.

Campionii s-au impus net în fața unui adversar care a luptat mult pentru limitarea scorului, reușind să realizeze pe o pistă modernă un popicaveraj ce nu prea le-a fost la îndemână. La individual, gazdele au câștigat cu 6—0, perechea Lupu — Silvestru (905 + 951 p.d.) detașându-se cu peste 100 de bile de cuplul oaspeților Popa — Blaga (834 + 881 p.d.) Leontin Pop a fost din nou aproape de a trece granița celor 1000 p.d. în campionatul nostru, reușind un extraordinar 988 și împreună cu Virgil Dorin (908 p.d.) au făcut ca diferența să crească. Colegii lor de la Cluj Bese — Micla (926 + 893 p.d.) au avut satisfacția realizării celui mai mare număr de popice doborate dintre cele trei perechi ale oaspeților. Ultimele schimburi Ardac — Grigorescu (912 + 895 p.d.) s-au impus și ele în fața perechii Forika — Capră (807 + 851 p.d.) ducând victoria la o diferență apreciabilă: plus 421 p.d. în favoarea minerilor.

Cu acest rezultat popicarii vulcăneni se mențin în fruntea clasamentului, făcând ca întâlnirea cu mereu rivala Aurul Bala Mare, să capete pe zi ce trece o importanță cu mult peste cota unei dispute de tradiție.

Rugby, Cupa României

MINERUL BERBEȘTI — MINERUL LUPENI 3—27 (3—17).

Cu numai o săptămână înainte de începerea campionatului național de rugby, la toate echipele, s-a disputat la Berbești ultima întâlnire din cadrul grupei a VIII-a a Cupei României, dintre echipele Minerul din localitate, ce activează în grupa valorică A2, și Minerul Lupeni, seria A1. Cu toate că ambele echipe erau ieșite din cursa pentru ocuparea locului I în serie, jocul a fost plăcut, antrenant, transformându-se dincolo de băfălia pentru scor, într-un ultim antrenament înaintea debutului, când oaspeții vor avea în față (la Lupeni) pe campiona României — Steaua București.

Gazdele au deschis scorul relativ repede printr-o lovitură de pedepsă, după care partenerul

s-a impus net printr-un joc la mână, dominându-și perioade întregi adversarul. La prima ieșire din grămadă cu balonul trimis la uvertură oaspeții se due în eseu, prin aripa Mărmărean, transformă Pandele și 7—3, în favoarea lor. Tot ei sunt la cârmă jocului și reușesc încă două încercări prin același jucător: David, luând o clară opțiune pentru victorie.

După pauză aspectul jocului a fost acclăși. Dominare teritorială a vizitatorilor cu gramezi ordonate, cu baloane de urmărire și cu aruncări din tușă. Bate culce țiguite de oaspeți care au mai reușit prin aripa Vădava și prin centrul Pandele să măi culce balonul dincolo de buș, făcând ca scorul să devină 27—3, oglindind raportul de forță dintre cele două formații.

Box, Juniorii în finală

La Tg. Jiu s-a desfășurat campionatul național zonal de box, deschis juniorilor I și II, cu participarea sportivilor din județele Vâlcea, Dolj, Olt, Mehedinți, Teleorman, Timiș, Caraș-Severin, Gorj și Hunedoara. Din Valea Jiului echipele Minerul Dâlja — antrenor Teodor Berințan — și Minerul Vulcan — antrenori Ion Porojan și Eugen Bînța — vor fi reprezentate de Ion Onici (plus 91 kg.) și respectiv Dragoș Dolhaș și Ștefan Zdrănguș. Cei alți componenți prezenți în concurs au ocupat locurile doi: Ion Florin, Vasile Onofrei, Florin Răsu (M. Vulcan) și Daniel Pop (45 kg.), Șergiu Roman (75 kg), Ion Hordos (54 kg) (M. Dâlja).

Revenind la meciul pierdut de Daniel Pop la consemnarea timp de 15 min. gala a fost oprită, observatorul federal și delegatul general chemând la ordine pe cei doi arbitri, care au mediat jurământul, acordând boxerului din Craiova partenerul lui Pop victoria, care de departe trebuia atribuită sportivului din Valea Jiului. Prin chemarea lui Daniel Pop la final pe țară, Constanța 9—10 mai, s-a îndreptat o greșală nepermisă în lumea boxului, ca de altfel în nici o ramură sportivă mai ales că pugilistul de la Minerul Dâlja este vizat de a fi chemat în pregătire la lotul național de titere.

VIATA CA O SUBVENTIE DE LA DUMNEZEU

ARGUMENT

„Cineva declară că a trăi este un rău. „Nu a trăi este rău — îl corectă Diogenes — CI A TRAI RAU“.

Diogenes Laertios, victiile și doctrinele filosofilor

Vinzătoare fără obraz

Cornel Blaga, miner la EM Livezeni și caminist pe Independenței 11 A, s-a prezentat, în data de 16 aprilie, la unitatea nr. 61 a Societății comerciale REALCOM SA, cu cartela vechi, pentru a și-o lua pe cea nouă și, evident, ratia de pâine. I s-a cerut buletinul de identitate. Când s-a întors, doamna Aneta Meier, vânzătoare, „m-a întâmpinat în prag, zicând: nu-ți dau nici o cartelă, pentru o persoană mi-a zis că m-ai furat“ și l-a șoptit kolegei sale expresia incriminată (imi da...).

Domnul Blaga susține că n-a furat de când se află în Petroșani și a cerut înfățișare cu „martorul“. A fost refuzat. A

spus că v-a reclama la director sau la poliție. Doamna a amenințat: „Ţi fac eu de nu mai stai în cămin“ și circuitul a continuat...

Până la urmă, l s-a dat cartelă, dar omul e încă nedumirit. Nu înțelege ce are doamna Meier cu el și ar mai vrea să știe cum rămâne cu onoarea lui, terfelită în fața a zeci de oameni, care nu știu de partea cui se află dreptatea. El este credincios pentecostal. „Dacă află păstorul?“ se întreceabă, îngrijorat în privința consecințelor. Noi sperăm să se la niște măsuri, măcar în ceasul al doisprezecelea, intrucât mai avem semnale de aceeași natură, din zona respectivă.

Indivizi necunoscuți — după spusele locatarilor din zonă, care i-au zărit, de la ferestrele blocurilor, au mângălit cu spray-uri cu vopsea, zidul sediului vechi al școlii generale nr. 1 din Petroșani. Erau minori, dintre copiii străzii, cărora li se asociaseră și alții. S-au scris cuvinte pornografice, profanându-se astfel un așezământ de cultură și de EDUCAȚIE. Un act de vandalism

Pornografle pe ziduri

Intolerabil. Cât privește supravegherea minorilor, pentru că acum este vacanță școlară, nu se poate aduce nici o vină cadrelor didactice, mai ales că fapta s-a petrecut la adăpostul întinericului, seara, târziu. Vina este exclusiv, a părinților. N-ar strica nici în zona asta, câte-un raid inopinat al patrulelor de noapte. S-ar putea întâlni cu „clienți“ vechi, veniți la câte-un barbut, o „foiță“ sau — spun unii dintre locatari — la alte minuni. Nu mai degrabă de ziua de luni, 29 aprilie profitându-se de existența în curtea școlii a unui morman de crengi uscate rezultate de la tăierile de primăvară ale pomilor din zonă (de ce se afla acolo maldărul de crengi?) — câțiva tineri, se pare că tot minori ca vârstă au încercat să aprindă un foc chiar lângă școală. Se putea întâmpla un dezastru, dat fiind faptul că această clădire este veche — are circa 70 de ani de existență — și lemniaria ei este foarte uscată. Ajunge o pală de vânt. Că scântei...

...INDUSTRIA CERȘETORITULUI

Pagină realizată de G. OLTEANU, H. ALEXANDRESCU Valii LOCOTA

S-a născut o nouă industrie, cea a cerșetoritului. Indivizi deosebit de colorați, recrutați, de obicei dintre „copiii străzii“, eventual școlidoși încă de la naștere, precum și stâlpi ai tavernelor și al „hotelurilor de sub poduri“, unii handicapați, alții numai buni de muncă, prefăcându-se cu toții handicapați, puși mai tot timpul pe „ciordeală“ se așează, îndeosebi în zilele de Joi și vineri în zona de trecere spre piața agroalimentară a Petroșaniului. „Balmăjese ceva a rugăciune, întind mâna pentru cerșeală, unii devenind chiar insolenți dacă nu le dai un ban. Cel mai grav este faptul că unii dintre aceștia cerșesc pentru alții, patronii fiind ascunși, venind doar din timp în timp la cei care cerșesc pentru a-i lua banii primiți din mila trecătorilor. Alții se așează pe treptele așezămintelor de cult, tot în scop de a impresiona credincioșii și trecătorii, cerșind. Dacă în loc de bani le dai ceva de mâncare te privesc mai întâi reprobativ și, după ce pleci, aruncă cu silă mâncarea. Semn că sunt sătui, că nu-s chiar așa de sărmani. Unii, mai de voie, mai de nevoie o iau prin restaurante, prin trenuri, prin alte locuri publice. Doamne ferește, spun gurile rele să-și încalce unul altuia domeniul de cerșit. Iese mare vrajbă, nu o dată dominată de violență. Se strâng, la zile știute, din toate localitățile, ba și din județe mai mult sau mai puțin apropiate. Știm că în codul penal există articol care stabilește masurile legale ce trebuie luate împotriva cerșetorilor. Cerșitul este o rușine pentru oraș, ea și pentru toată țara. Și este nejustificat. A devenit o industrie de pe urma căreia se câștigă și se „spală“ apoi în dughene care prăvesc un comerț dubios, banii groși. Corem celor în drept să intervină în baza legii.

TRICHINELLOZA sub tirul artileriei grele a medicinei

■ În Valea Jiului, primul caz de îmbolnăvire cu TS a unui porc a fost identificat în 1976

Astăzi, la Vulcan, se va desfășura masa rotundă pe tema „Trichinelloza la om și animale“. De subliniat că este prima consfătuire de acest gen din țara noastră. Mulți se vor întreba, desigur, de ce aceasta are loc la Vulcan. În treacăt fie spus, au fost și glasuri care s-au impotrivit, într-un fel, ca simpozionul să se desfășoare în Vale. L-ar fi vrut, bunăoară, în reședința de județ. A fost ales, însă, Vulcanul deoarece se cunoaște numărul mare de cazuri de îmbolnăvire cu trichineloză depistat în Valea Jiului. Și nu doar la animale, ci situații în care persoane cercetate în prezent de justiție au vândut carne infestată. Cazuri soldate cu îmbolnăviri și decese.

Ajutat de dl. dr. Gheorghe Cristea, inspector șef al Poliției sanitar-veterinare din Vulcan, voi încerca să conturez o avangardă a ceea ce va fi, la Vulcan, în ziua de 22 aprilie. La masa rotundă sunt invitați circa o sută de participanți. Acțiunea, care va începe la ora 9 în sala de festivități a primăriei, se va derula până după-amiază, în jurul orei 17. Printre cei prezenți vor fi directorii din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, din Ministerul Sănătății, de la Protecția Mediului, din institutele „Pasteur“ și „Cantacuzino“, Institutul de Igienă și Sănătate Publică București, profesori din universitățile de medicină și farmacie din țară, cadre didactice de la facultățile de medicină veterinară, medici biologi din centrele de medicină preventivă amplasate în zonele în care s-au înregistrat cazuri de îmbolnăviri cu trichineloză la om și animale. Directorii și parazitologi din laboratoarele județene de diagnostic. Nu vor lipsi medicii epizootologi din complexele mari de creștere a porcilor. De remarcat prezenta a două firme străine — „FILDAS“ și „SICO“ — specializate în medicamente de uz uman și veterinar și pe producerea de medicamente destinate prevenirii și combaterii trichinelozei. Cele două standuri cu medicamente ce urmează a fi amenajate vor putea fi vizitate de oricine. În plus, doritorii vor avea ocazia să-și procure, contra cost, medicamentele necesare.

L-am rugat de dl. dr. Cristea

să-mi mărturisescă la ce noutate se așteaptă domnia sa odată cu desfășurarea acestui simpozion. „Probabil că, după această masă rotundă — mi-a răspuns dumnealui — va interveni o schimbare în gândirea și orientarea specialiștilor privind diagnosticul, prevenirea, și combaterea trichinelozei la om și animale. Vor prezenta referate și lucrări științifice profesorii de la Institutul „Pasteur“, Asociația Parazitologilor din România, specialiști din centrele de medicină preventivă. Lucrări pe tema pusă în discuție vor fi prezentate și de specialiști din județul nostru: dr. Dârlea, dr. Schmiedery, dr. D. Mărculescu, dr. Olaru, de la Abatorul din Hațeg, și de către colectivul de medici veterinari din Valea Jiului. Despre această din urmă pot să vă spun, de pe acum, că vor face publică, în premieră, metoda îmbunătățită de recoltare a probelor din limbă — este vorba de porcii sacrificați —, aceasta asigurând certitudinea de sută la sută în stabilirea diagnosticului. In ce privește diagnosticarea animalelor în viață, am pus la punct o metodă de biopsie. Aceasta are o mare importanță deoarece astfel se poate interveni timp timp pentru tratamentul și se va aplica în același timp cu stabilirea diagnosticului la animalul în viață. O parte din referatele cărora li se va da citire la masa rotundă vor apare în „Revista română de parazitologie“, volumul III, nr. 1, iar altele urmează să fie cuprinse în numărul 2 din mai-iunie al revistei“.

Deci, astăzi, Vulcanul va fi în ochii întregii țări. Aceasta deoarece la întâlnire va fi prezentă și mass-media: TVR, Radioul, și contrafi de la gazetele „Adevărul“, „România liberă“, „Evenimentul zilei“, „Curierul național“, pentru a încheia tot cu o informație în materie, voi aminti ceva ce pușini știu. Anume că primul caz de îmbolnăvire cu trichineloză a unui porc, în Valea Jiului, s-a petrecut în 1976 la penitențiarul Livezeni. Do atunci și până în 1992 s-a ajuns la 1281 de porci diagnosticați ca bolnavi din 16.840 examinați.

Bacilul Koch în ofensivă

Tuberculoza, boala mizeriei, este în plină ofensivă în ultimul deceniu. Statisticile arată că dacă în 1980 numărul total al deceselor cauzate de T.B.C. a fost de 830 la 100.000 locuitori, în 1991 decesele au ajuns la 1695. Deci, în 10 ani, s-au dublat un alt indicator edificator este morbiditatea, adică apariția de noi cazuri sau recidive. Astfel, dacă morbiditatea în 1982 a fost de 80,5 cazuri la 1000 locuitori, în 1991 a ajuns la 77,3.

Față de aceste date îngrijorătoare, ceea ce intrigă este faptul tot îngrijorător, dacă nu chiar revoltător, că numărul sanatorilor și al paturilor abordate au fost reduse. Din 19 sanatorii și 6820 de paturi în 1980; au rămas doar 16 sanatorii și 4990 paturi din 1997 și până în prezent. Județele unde TBC-ul face cele mai multe victime sunt Bădău, Botoșani, Buzău etc.

Situația nu este liniștitoare nici în ceea ce privește Valea Jiului. Mai ales că trăim într-o zonă rece și umedă, unde există poluare, sunt frecvente îmbolnăvirile de silicoză iar din punct de fiziologie a rămas una singură, albea la un singur spital. În condițiile lipsă și prețului ridicat al medicamentelor, ai creșterii sărăciei, la ce mai putem spera? (I. DRĂGAN)

DREPTURILE CĂINELUI ȘI...

În Vinerea Mare, șase creștini se ciomăgeau viguros în centrul orașului Vulcan. Cei care i-au văzut și-au dat seama că metoda de luptă era demodată, în plus, existau condiții grele de orientare și climă, ploua mărunț și noroiul prin care se tăvăleau n-avea densitatea normală. Exista, deci, chiar și pericol de boală. După cum se loveau și răneau, cele două tabere aveau cel puțin opt scandaluri elementare și erau în anul trei al economiei de piață românești. Războiul începuse de la un picior dat în dintr-un murdar al unui câțelându de ciobănesc german. „Cănele“, pârăcios din fire, fugise iute la stăpânul său, ehehălându-l incidentul. Dispunând de oarece bază materială, stăpânul s-a apropiat de cei trei agresori, scoțând din sân un obiect cu care a început să execute figuri războinice. Neimpresionați, cei trei l-au luat la fugă atât pe stăpân, cât și pe câine.

Cel doi nu s-au oprit decât la domiciliul comun, unde, printre lătrături și cuvinte, au alertat familia. Aceasta, fiind unită, și-a trimis în stradă războinicul. Dar nu înainte de a-i pune să-și clătească gura cu clănuș și de a folosi spray-ul pentru bărbați, numit „Brutal“. Baza tehnico-materială a fost completată cu o odă de mătura, frumos ornamentată cu motive mormănești, contondente.

Față-n față, cele două tabere au purces la un schimb rapid de sudalme. Dovedindu-se neeficiente, s-a trecut la schimbul viguros de palme, pumni, picioare și ciomege. Obiectiv vorbind, unul dintre beligeranți era ceva mai bătrân și părea suferind. Despre cel care dădea cu băta, băgându-și adversarii în bătă, dușmanul prin spate încet șușotea cum că-i tremura mâna fiindcă-l plăcea să bea. Cert e însă că părul l se cam albise și pe la tâmpile l se cam rărise.

Răstimp, câțelul privea și rânjea călnoște spre încăierarea pe care-o pricinuisse folosindu-se numai de partea dorsală. Probabil se gândea cum oamenii aceștia, care în urmă cu câteva minute nici nu se cunoșteau, acum se loveau cuprânși de cea mai nelimpăcăntă ură. Probabil că, deși sărăciți fiind, ei trebuiau să dovedească că și mintea le este la fel. Adică lun.

De remarcant din nou discreția creștinilor care patrulează (pe unde oare?), îmbrăcați în albastre uniforme ale statului. În minutele bune cât a durat încăierarea, nimeni nu l-a deranjat nici pe beligeranți, nici pe poliști. Mă înșel, totuși: pe scandalagii au reușit să-l încurce câțiva trecători, care până la urmă au sfârșit prin a fi atrași în muiere. Pe ceilalți nu l-a putut atrage nimeni. Cristos a învins!

Societatea Comercială „Hertina Deva” S.A. cu sediul in Deva, strada Horea, nr. 2

ORGANIZEAZA LICITAȚIE PUBLICA DESCHISA

cu strigare conform Legii nr. 58/1991, HG nr. 634/1991 și HG nr. 758/1991, pentru vânzarea următoarelor active:

Denumirea	Obiect principal de activitate	Adresa activului	Prețul de pornire a licitației
1. Chioșc	comercializare	Hunedoara, str. Jiului nr. 1/21	200 000,00
2. Chioșc	comercializare	Hunedoara str. Cerbului nr. 20	100 000,09
3. Spațiu comercial	spațiu în conservare	Aninoasa, Ansamblu 10, Iscroni, bloc C 2	7 930 850,00
4. Spațiu comercial	spațiu închiriat activități bancare	Vulcan, b-dul Mihai Viteazul, bloc 81	11 822 400,00

Licitația va avea loc în data de 21.05.1993, ora 13,00 la sediul societății din str. Horea nr. 2 Deva.

Dosarele de prezentare a activelor și criteriilor specifice pentru preselecția participanților la licitație pot fi consultate zilnic la sediul societății între orele 8—15.

Alte relații privind activele ce urmează a fi vândute, se pot obține de la d-na Vlaiu Maria — contabil șef, la telefon nr. 0956/18256.

Pentru selecționarea participanților la licitație, ofertanții vor depune la sediul societății cu 10 zile înainte de data ținerii licitației, respectiv până la data de 12.05.1993, documentele prevăzute la H.G. nr. 758/1991, respectiv:

— dovada existenței legale în cazul persoanelor juridice;
— modalitatea de îndeplinire a criteriilor specifice în dosarul de prezentare a activului;

— dovada bonității pe bază de recomandări bancare, precum și dovada achitării obligațiilor fiscale pentru participanții străini.

Lista cu ofertanții acceptați pentru a participa la licitație va fi afișată la sediul societății până la data de 18.05.1993.

Ofertanții selecționați vor depune până la data de 18.05.1993, la casieria societății sau în contul nr. 308410101, deschis la B.C.R. Deva, următoarele:

— taxa de participare de 4% din valoarea activului
— garanția de 10% din prețul de pornire a licitației pentru fiecare activ la care se participă.

În prețul de pornire a licitației nu este inclusă valoarea terenurilor, urmând ca acestea să fie vândute cumpărătorilor activelor conf. H.G. 331/1992.

În cazul în care activele nu se adjudecă în prima fază, se organizează a doua fază a licitației, în data de 8.06.1993, ora 13,00.

În situația în care nici de această dată nu se adjudecă activele, licitația se va reface în data de 15.06.1993, ora 13,00.

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

SCUMPEI noastre Popa Ștefania un sincer „La mulți ani!”, multa sănătate și fericire cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 75 de ani. Cu toată dragostea, din partea fiicei Ana, ginerelui Sandu și nepoților Emil, Laura și Pușca. (2631/a)

CELE mai alese gânduri și toată dragostea mea pentru cea mai iubită soție, Luminița Olaru, la aniversarea zilei de naștere. Soțul Costel. (2635/a)

TOATA fericirea și toate florile din lume cu ocazia zilei de naștere pentru Luminița Olaru din partea surorii Maria și a nepoatei Luminița. (2635/a)

VANZARI

SC COMTEI SRL Petroșani vinde receptoare satelit LASAI (Germania) stereo, 120 canale. Telefon 541271. (2637/a)

CEDEZ spațiu comercial amenajat, dotare completă, vad comercial, preț convenabil, negociabil. Petroșani, str. Aviatorilor, 1/3, lângă Alimentara Dacia. Telefon 545693. (2639/a)

VAND apartament 3 camere, str. Aviatorilor, bloc 22, ap. 42. Petroșani. (2634/a)

VAND apartament 3 camere, str. Zorilor, bloc 3, ap. 11, Petroșani Nord. (2629/a)

SC V ȘI M. IMPEX SRL Craiova, str. Republicii (Podgor), vinde ambclaje, seturi motor „Trabant”, acumulatori auto import 55—180 A/h. Telefon: 094—181184. (2615)

VAND apartament 3 camere, Petroșani, zonă centrală. Telefon 543707, după ora 16. (2648)

VAND autoturism Mercedes Diesel, Petroșani, Gh. Barișu, 22. Telefon 545926. (2621/a)

VAND Ford Taunus, stare de funcționare, preț 500 000 și Opel Bedford, stare perfectă, Diesel, plus motor rezervă, 6 000 mărți. Petroșani, Independenței, bl. 4, ap. 11, între orele 18—20. (2612)

VAND convenabil Dacia 1310 break, stare foarte bună, cu 49 000 km parcursi. Telefon 541565. Relații, după ora 16. (2609/a)

VAND spațiu comercial amenajat, Petrila. Telefon, 550573, după ora 15. (2641/a)

VAND casă, Petroșani, str. Poienilor 6 (IUMP). (2615/a)

VAND apartament 4 camere, și mobilă. Petrila, Tudor Vladimirescu, bloc 36 G, ap. 16. (2654)

PREDAU urgent contract spațiu comercial, zona I. Telefon, 550855, după ora 16. (2655)

DIVERSE

IN BAZA Autorizației nr. 5771 din 14 octombrie 1991, eliberată de Prefectura jud. Hunedoara în Petroșani, str. Sașa, 29, funcționează Asociația Familială „Trif”. (2624/a)

SCHIMBURI-INCHEIRIERI

TINERI căsătoriți, căutam gazdă în Petroșani. Telefon 543601, între orele 16—18. (2620/a)

SCHIMB apartament proprietate, 2 camere, cu apartament sau contract 3 camere, zonă centrală sau „Dinca” Vulcan, str. Traian, bloc 7, sc. II, ap. 11. (2628/a)

SCHIMB casă colonie, Petroșani, str. Cuza Vodă, cu garsonieră, zonă centrală. Telefon 542520 — Cofetaria Hermes. (2650)

PIERDERI

PIERDUT foaie de parcurs nr. 183133 din 5 aprilie 1993, eliberată de IUGCCF Banița. O declar nula. (2644/a)

PIERDUT tichet butelie nr. 5026, eliberat de Centrul de preschimbare Vulcan. În declar nul. (2640/a)

PIERDUT contract închiriere pe numele Rațiu Remus, eliberat de RAGCL Petrila. Îi declar nul. (2625/a)

DECESE

FAMILIA anunță cu durere înțelegerea din viață a celui care a fost

JECAN VIOREL

Înmormântarea are loc azi, ora 12. Cortegiul funerar pleacă de la Capela Unitariană (2653)

REMUS — soț, Dana și Mircea — copii, Neli noră, mulțumesc tuturor celor care au fost alături în marea durere pricinuită de înțelegerea fulgerătoare din viață a celui care a fost

ing. OMOTA MARIA

Nu te vom uita niciodată. Dumnezeu să o odihnească. (2647/a)

NIPOATILE Mărioara Șteulescu și Silvia Ceaușu împreună cu familiile deplâng dispariția fulgerătoare a bunului lor nechi

NIFARIU VASILE

Fie-i lăcrău ușor! (2656)

COMEMORARI

CU REGRET soția Geta și copiii Nelu, Maricel, Gabi, Adrian, Dana, Dorel, Traian anunțăm că s-au scurs doi ani de când a plecat dintre noi cel care a fost un bun soț și tată

HRUBARU ION

Nu te vom uita, cât trăim. Flori și lacrimi pe tristul mormânt. (2627/a)

AZI, se împlinesc 3 ani de când ne-a părăsit cea mai bună inimă omenească — mamă, soacră, și bunică

MOZES IULIANA

Amintirea ei va rămâne veșnic în gândurile și inimile noastre. (2662)

RAGCL Lupeni — Uricani

Scoate la licitație pentru închiriere spații comerciale astfel:

- Oraș Lupeni: str. Zorilor, nr. 1. spații florărie;
- Oraș Uricani: str. Muncii, bloc 29, spații florărie;
- Str. Muncii, bloc 29, spații sifonărie.

Licitația va avea loc în data de 28.04.1993, ora 10, la sediul unității din str. Bărbăteni nr. 163.

Taxa de participare este de 5 000 lei, iar garanția este de 300 lei/mp. Taxa și garanția se vor aplica la Casieria unității, până în ziua de 27 aprilie 1993, inclusiv. Relații la telefon nr. 560912 Lupeni.

S.C. A.C.I. Valea Jiului S. A. Petroșani

ANGAJEAZA

■ INGINERI CONSTRUCTORI

■ MAIȘTRI CONSTRUCTORI

Relații la telefon: 544770; 542721. (2638/a)

S.C. CONSMIN S. A. Petroșani

ORGANIZEAZA CONCURS

la data de 30 aprilie 1993 pentru ocuparea unui post de

■ CONSILIER JURIDIC

Informații se pot obține de la biroul personal al unității sau la telefon 542670. (2630/a)

S.C. AGROALIMENT S.R.L. VULCAN

Str. Preparației nr. 10

ANGAJEAZA

■ ȘOFERI

■ VANZATORI legume-fructe și produse alimentare. Relații, la telefon 570512. (2626/a)

Banca Comercială Română S.A.

FILIALA PETROȘANI

ANUNȚA

Vă aducem la cunoștință că

începând cu data de 21 aprilie 1993 se reia vânzarea certificatelor de depozit cu valoare de 25 000 lei, 50 000 lei și 100 000 lei, cu o scadență de 6 luni și dobândă de 55% pe an.

HOROSCOP

BERBEC — DRAGON

Odată ce furtuna din ultimele zile, a trecut, e timpul să vă relaxați.

TAUR — ȘARPE

Aționați mai cu curaj în perspectiva lărgirii cercului de prieteni.

GEMENI — CAL

Analizați mai atent ultimele „evenimente” din sânul familiei...

RAC — OAI

Veștile și drumurile nesperate vă umplu zilnic programul.

LEU — MAIMUȚA

În tot ce faceți, puneți mai mult suflet ca orișând.

FECIOARA — COCOȘUL

Vă atrage noul. Întrebarea dacă vă permite și... punga.

BALANȚA — CÂINELE

Posibile cheltuieli peste așteptări.

SCORPION — MISTREȚ

Nu mai puteți rezista tentației de a face schimbări majore.

SĂGETATOR — ȘOBOLAN

În dragoste, sunteți, simultan-juridic, legislativ și executiv.

CAPRICORN — BOU

Nu trebuie să vă considerați o persoană ghinionistă.

VARSATOR — TIGRU

Rezultatele muncii dv se vor concretiza cât de curând.

PEȘTI — IEPURE

Îmbinați problemele personale cu cele profesionale și le veți rezolva pe toate dintr-un foc!

IMPORTANT

Societățile comerciale, indiferent de forma de proprietate, sunt invitate urgent la Administrația financiară pentru a ridica formularele privind raportarea indicatorilor financiari. Costul formularelor se va achita în numerar. Pentru societățile cu capital de stat 893 lei, pentru societățile cu capital privat 483 lei.

Cotidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virement: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA BUJORESCU
Director executiv: ing. Alexandru BOGDAN

